

逐梦

营商环境 1700余项一站通办

产业发展与营商环境的优化密不可分。丰台区投资促进服务中心负责人介绍：“为使丰台高质量发展注入新动能，丰台区出台市场化招商奖励政策，分产业、分区域组建政府中介联合招商队伍，构建‘专业队伍+中介机构’的全天候紧密合作招商模式，聚焦外资金融机构、世界500强、规模企业总部、高成长性企业等六大重点招商方向。”

“让企业少跑路”也是营商环境优化的一大内容。近日，升级改造的丰台区新址政务服务大厅正式开厅运行。对于企业来说，相关业务即可一站通办。

4月16日下午，北京公共交通控股集团有限公司第三客运分公司的金女士来到丰台区新址政务服务大厅5层社保专区，为企业员工更改缴费人员类别。取到网上预约号后不到10分钟，金女士就完成了业务办理。“我们公司征地‘农转非’人员较多，需要及时办理缴费类别更改，社保大厅搬到这儿，环境更宽敞舒适，服务也更高效。刚看到同一层还有医保中心，其他层还有综合业务、税务、户籍的大厅。以后只来这个地方就基本能办企业的各种业务，办事更方便了。”

如金女士所说，4月12日，丰台区社保中心正式迁入新址政务服务大厅5层（南苑路7号），可办理开



卡斯柯信号有限公司是丰台园轨道交通千亿级产业集群中的一个企业缩影

户、变更、增减员、退休、社保卡补换等原社保中心全部业务。区医保中心也将迁入，医保、社保业务实行同层办理，最大限度便利企业群众办事。1700余项政务服务事项“一门办理”，这也是全市首个集合全区所有政务服务事项的服务中心。

丰台区政务服务局副局长朱凯锋告诉北京商报记者：“我们在新址中心设计施工和对外服务中，一直坚持‘开放、融合、共享、智能、绿色’的理念。最大限度聚合全区的政务服务事项、审批部门和业务人员，实现空间、事项、人员的多维融合。”

民生福祉“喘息服务”给看护者放个假



北京市首个数字人民币测试应用场景于2020年12月落地丽泽金融商务区

政务大厅的落成方便了企业，更方便了居民。在加强民生福祉方面，丰台区也持续发力。

作为首批国家级居家和社区养老服务改革试点地区，丰台区2018年在尚无先例可借鉴的情况下，在全市率先试点开展了给失能、失智老年人的看护者“放个假”的“喘息服务”，成为北京养老服务的新生事物”。

“喘息服务”聚焦失能、失智老年人照护中“一人失能，全家失衡”这一养老难点和家庭痛点，重点解决照护者照护技能不足以及由于长期不间断照护，自己无法休息导致的相关心理及家庭矛盾问题。

“喘息服务”对象蒋阿姨卧床多年，为了照顾老人，子女一直不能外出。常年累月地照顾老人，可谓身心疲惫。经过评估审核后，老人符合享受“喘息服务”的条件。在居家照护和入院服务两者之间，家属选择了入院服务。

在养合养老公寓的32天里，蒋阿姨对于院里的生活照护、餐饮、日常活动等各方面都非常满意。其女儿刘女士感慨地说：“以前不敢把老人送到养老院，很怕别人说对父母不孝，现在看来，没想到你们把老人照顾得这么好，到养老院就是过来享福了，关键是还让我们解放一下，歇口气，真心太感谢了。”

与此同时，丰台区以“喘息服务”为抓手，持续推进养老服务水平。丰台区民政局副局长李凤芝告诉北京商报记者，截至目前，丰台区已运营67家社区养老服务驿站，完成市社区养老服务驿站建设服务覆盖规模要求。为推进养老服务高质量发展，2021年继续加大养老服务设施建设，力争消除街道照料中心建设空白点的目标，同时将“喘息服务”与家庭床位相结合，为老人提供更加便利、更加实惠的居家服务。

除了推进养老服务，对于一些患有慢病的老人来说，更便利的就医环境也很重要。周末上午的方庄社区卫生服务中心忙碌而有序，患者们陆续到来，在一层自助挂号机上完成挂号和取号，其中有不少居民是通过“智慧家医”手机系统预约了就诊时间。

方庄社区卫生服务中心副主任刘新颖介绍，“智慧家医”服务模式是指社区卫生服务机构的医务人员，包括家庭医生、社区护士和医联体专家等组成的家医签约团队，与居民构建“朋友式”医患关系，确定固定的医患关系，保障了服务的连续性。

“智慧家医”服务模式的创新发展是丰台区持续加强卫生健康事业的缩影。丰台区卫健委相关负责人介绍，丰台区已成功创建3个国家级示范区和1个国家级试验区。区域医疗服务体系规划和空间布局规划顺利落地，天坛医院落户丰台并已正式投入使用，口腔医院完成选址并已开工建设，丰台医院提质改建项目顺利推进。



丽泽金融商务区于今年4月正式开业

丰台区基本信息

高精尖产业发展空间达到2000万平米

城市绿化覆盖率47%

全区基本便民商业服务功能社区覆盖率100%

GDP突破1800亿元，2020年

达到1854.2亿元，近五年年均增长5.2%

第三产业比重达到85%

金融、科技、文化、商务等行业经济贡献率超过40%

2020年新增注册资本5000万元

以上企业458家，同比增长27.6%

“十三五”期间成就

人均地区生产总值突破9万元

一般公共预算收入规模突破120亿元

集体产权交易平台交易量连续四年位列北京农交所资产类项目成交首位

确定了13个集体土地租赁住房项目

累计建设城市道路180余公里

完成45处疏堵改造工程

完成191条背街小巷环境整治和38条精品大街建设

建设提升便民商业网点455个

“一刻钟社区服务圈”覆盖率达到100%

“十四五”期间目标

地区生产总值年均增长5%左右

森林覆盖率达到28.4%

城镇登记失业率控制在4.5%以内